立德树人，勇当践行社会主义核心价值观的先锋
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党的十八大提出：“倡导富强、民主、文明、和谐，倡导自由、平等、公正、法治，倡导爱国、敬业、诚信、友善，积极培育和践行社会主义核心价值观。”明确了社会主义核心价值观的基本理念和具体内容。“三个倡导”的提出是马克思主义与社会主义现代化建设相结合的产物，与中国特色社会主义发展要求相契合，与中华优秀传统文化和人类文明优秀成果相承接，是我们党凝聚全党、全社会价值共识而做出的重要论断，指引着社会的发展，同时也对高校教师提出了更高的期望与要求。
正像今年教师节期间，习近平总书记在同北京师范大学师生代表座谈时提出的，广大教师应成为有理想信念、有道德情操、有扎实知识、有仁爱之心的好老师。高校教师承担着培养合格社会主义事业建设者和接班人的历史重任，是中华民族伟大复兴中国梦的筑梦人，使命光荣，责任重大；尤其是青年教师，作为高校实现立德树人根本任务的重要生力军，我们应当积极响应总书记的号召，勇当践行社会主义核心价值观的先锋，争做新时代党和人民满意的好老师。
坚定理想信念，引领学生追逐梦想。正确理想信念是教书育人、播种未来的指路明灯。一名优秀的教师必须怀揣正确的理想信念，心系国家和民族，时刻意识到肩负的国家使命和社会责任。走中国特色社会主义道路，是历史的选择、人民的选择、时代的选择，这就要求我们的教育是为人民服务、为中国特色社会主义服务、为改革开放和社会主义现代化建设服务的。因此一个优秀的教师首先要把为社会主义事业培养建设者和接班人作为首要的任务和责任。我们要争当中国特色社会主义的坚定信仰者，在思想上坚定中国特色社会主义理想，加强对中国特色社会主义理论体系的学习和研究,加深对中国特色社会主义的思想认同、理论认同、情感认同；同时我们还要忠诚于党和人民的教育事业，把党的教育、方针、政策自觉贯彻到教学实践中，成为中华民族伟大复兴中国梦的积极传播者和实践者。作为教育工作者，我们要引领青年学生追逐自己的梦想，并鼓励他们将自己的梦想与国家的梦想相连，培养他们的爱国精神，文化认同与价值归属感，从而能够培养出一批批有信仰，有理想，素质优秀的合格人才，让一代又一代青年学子都成为实现我们民族梦想的正能量。
加强师德修养，践行为人师表。教师的人格和道德情操对下一代有着重要影响，是决定教育成功与否的重要条件。一名好的教师必须意识到自己将给学生带来的影响，不断提高自己的学识和能力，不断完善自身的价值观。我们首先要以敬畏之心对待教师这一神圣职业，并有为教育事业奋斗终生的志向。只有把教书育人当作自己的伟大使命和责任，树立崇高职业理想，才能在老师这个岗位上干出成绩，实现自身价值。我们需要在教育工作中不断提高道德修养，提升人格品质。我们要遵守学术道德和学术规范，坚持理论联系实际，求真务实、开拓创新。同时只有我们坚持廉洁从教，努力成为良好学术风气和学术道德的力行者和传承者，才能用所掌握的知识服务社会、造福人民。优秀教师还应带头弘扬社会主义道德和中华传统美德。课堂就好比讲坛，校园就好比阵地，我们要利用这个讲坛和阵地传播知识，点燃学生对梦想的追求，增强学生的判断能力、选择能力和塑造能力，真正弘扬社会主义道德、中华传统美德和社会主义核心价值观，为社会主义事业培养合格的接班人。作为精神家园的守护者，只有我们青年教师以德施教、以德立身，秉持职业操守，践行为人师表，才能帮助学生把握好人生方向，扣好人生的第一粒扣子。
爱岗敬业，不断追求卓越。扎实的知识功底，过硬的教学能力，认真的教学态度和科学的教学方法是老师的基本素质。一个优秀的教师要热爱自己的岗位，爱自己的学生，做到敬岗敬业并不断提高业务能力与学术修为。教师的学习能力不是一蹴而就的，要牢固树立终身学习的理念。只有随时关注时代的进步与挑战，与时俱进，不断学习广博的文化知识并拓宽胸怀视野，才能站在知识发展的前沿培养出时代的精英和杰出的人才。同时在教学中，我们要因材施教，准确把握学生成长规律，并借助先进的教学理念和教学手段不断改善提高教育教学质量，努力使自己成为业务能力强、受学生喜爱的优秀教师；在学术研究中要勇于探索，勇于创新，并将继承传统与积极创新相结合，只有不断开拓进取，把握立足中国，面向世界才能把中国特色社会主义事业推向新阶段。
永怀仁爱之心，做好良师益友。教师的爱心是学生打开知识之门、启迪心智的开始，教师的爱心包括爱岗位、爱学生，也包括爱一切美好的事物。一名好的老师要以仁爱之心对待每一名学生，尊重、理解、宽容学生，用真心和真诚感化学生，让真爱贯穿教书育人的全过程。优秀的教师要尊重学生的人格，尊重学生的发展规律，努力做学生的好榜样和好朋友；要充分的理解学生的需要，善于倾听学生的心声，解决学生的实际问题；要宽容学生，用理解的态度来对待学生成长中遇到的问题，并用科学的方法帮助学生。我们只有怀着仁爱之心，用平等和欣赏的眼光看待每一个学生，才能维护学生的自尊，帮助学生建立自信心，让所有学生都能感受学习的乐趣，享受成功的喜悦，并成长为国家的栋梁之才。
实现伟大复兴是我们中华民族近代以来最伟大的梦想，这是一项光荣而艰巨的事业，需要一代又一代中华儿女共同为之奋斗。我们有幸生逢这一伟大复兴时代，并成为这项伟大事业的见证者和参与者，我们要勇于担负起历史使命，坚定理想信念，秉持职业操守，爱岗敬业，并怀着仁爱之心传播先进的文化，为国家培育优秀的人才。我们要在实现中华民族伟大复兴中国梦的征程中追求人生理想，争做践行社会主义核心价值观的时代先锋！ 

